Dicas da Semana do AuthorAID (1–25)

por Bernard Appiah

(publicado de 1 de dezembro de 2010 a 17 de maio de 2011)
Dica da semana n.1 










Se desejar saber se outros publicaram um artigo similar ao que planeja escrever, utilize algumas palavras-chaves do seu título para pesquisar tais artigos. Tal ação o ajudará identificar lacunas na literatura dentro do seu tópico.  
Dica da semana n.2 


Leia seu artigo em voz alta em um local silencioso. Sua boca e ouvidos podem ajudá-lo a “capturar” erros que seus olhos não detectaram. 

Dica da semana n.3

Antes de submeter seu artigo a um periódico, peça alguém que o leia. Porém, primeiro revise uma cópia impressa e faça as devidas correções. Nunca confie na revisão somente na tela do computador. 

Dica da semana n.4
A rejeição é apenas uma parte do mundo da escrita. A maioria dos pesquisadores experientes já tiveram suas propostas ou artigos rejeitados. Não deixe que o medo da rejeição o afaste da escrita.
Dica da semana n.5

Quando escrever um artigo científico, deixe que “esfrie” antes de revisá-lo. Deixar o artigo por um período pode ajudá-lo a identificar erros que não foram percebidos anteriormente.

Dica da semana n.6 

Se não tem experiência em escrever artigos em periódicos revisados aos pares, considere não ser o único autor. Evite ser uma “ilha”. Pense em escrever com seus orientadores ou parceiros.
Dica da semana n.7

Antes de escrever seus artigos para publicação em periódico, saiba de antemão a revista científica que pretende publicar. Isso o ajudará a seguir as instruções aos autores. Além disso, poderá identificar o tipo de artigo que possivelmente é de interesse do periódico. 
Dica da semana n.8
Utilize palavras simples que sua audiência entenda. O uso de palavras “grandes” não significa que tem domínio da língua Inglesa. 

Dica da semana n.9









Cultive o hábito de identificar pesquisadores trabalhando no seu campo de pesquisa e de preparar uma lista com os nomes deles. Se puder contatá-los será ótimo.  Pode se aprender muito com eles, além do que esses pesquisadores podem ser potenciais revisores dos seus artigos. 
Dica da semana n.10
Escrever um artigo requer muita revisão. “Qualquer peça séria não segue em frente até que no mínimo três versões sejam lidas minuciosamente”, disse Adam A.J. Deville, professor assistente de teologia e autor de cerca de 70 artigos. 

Dica da semana n.11

Quando citar uma fonte em seu artigo, verifique, re-verifique e verifique novamente a citação. Tal ação o ajudará a evitar colocar palavras “falsas” na boca daqueles que citou. Deve-se ter especial cuidado com citações de fontes, tais como artigos não eletrônicos, que requerem digitação. 

Dica da semana n.12









Algumas vezes um artigo científico cita outro artigo. Se desejar utilizar a mesma citação no seu texto, é aconselhável que verifique a fonte original para ter certeza de que a citação está correta. 

Dica da semana n.13 










Escreva de maneira concisa. Por exemplo, na frase “whether or not” o “or not” não acrescenta nada. Portanto, escreva somente “whether”. 
Dica da semana n.14
Não é o número de referências citadas que indica que seu tópico foi amplamente pesquisado. O indicador é que tenha citado as referências mais relevantes para seu o estudo. 

Dica da semana n.15
Escrever começa com uma “pré-escrita”. Enquanto “pré-escreve” considere listar os pontos que deseja abordar. Essa lista poderá servir como um mapa durante a jornada para escritura do seu artigo. 

Dica da semana n.16
Escrever é uma longa jornada que deve ser iniciada, mantida e completada. Se encontrar problemas em qualquer estágio do processo de escrita, pare, identifique o problema, “recarregue suas baterias” e siga em frente até completar a jornada. 

Dica da semana n.17 









As instruções aos autores de um periódico geralmente indica a consulta a guias e manuais de estilo – livros que contém conselhos de escrita em uma área especifica. Consulte esses guias, principalmente quando as instruções aos autores não responde todas as suas dúvidas. 

Dicas da semana n.18









Não “floreie” seus resultados com adjetivos como “surpreendente”, “interessante”, “excelente”, etc. A verdade é que se seus resultados são “surpreendentes” seus leitores saberão.

Dicas da semana n.19










Combine seus métodos, resultados e conclusões com os objetivos do seu artigo. Se perceber que estão “desconectados”, verifique novamente e assegure que se relacionem. 

Dica da semana n.20 










Tabelas e figuras ajudam a comunicar melhor alguns resultados. Porém, leve em conta que algumas tabelas e figuras são mais adequadas para apresentações em PowerPoint do que para artigos científicos. 

Dica da semana n.21 









Escrever uma dissertação ou tese é diferente de escrever um artigo. Uma dissertação ou tese é mais detalhada. Nem tudo o que consta nelas aplica-se ao artigo. 

Dica da semana n.22 










Ter muitos artigos publicados é bom, porém não fatie um projeto de pesquisa em diversos “artiguinhos”. Em outras palavras, não cometa ciência-salame. 

Dica da semana n.23 
Utilizar artigos do seu jornal alvo como modelo para sua escrita é uma boa estratégia. Todavia, certifique-se em utilizar artigos publicados recentemente. Alguns periódicos mudam com o passar do tempo. 

Dica da semana n.24









Os números podem dar força ao seu texto. Porém, antes de utilizar porcentagens ou proporções, tenha certeza que seus leitores conhecem os números bases. Se um artigo estabelece que “33,3% dos ratos morreram, 33,3% fugiram e 33,3 tornaram-se saudáveis” verifique o número total de ratos. Talvez, foram somente três!

Dica da semana n.25








Se os leitores interpretam seu esboço de mais de uma forma, possivelmente seu artigo necessita ser escrito mais claramente. 

