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(publicado de 24 de maio a 8 de novembro de 2011)

Dica da semana n.26 

Revisar o rascunho do seu artigo é bom, porém resista a tentação de revisá-lo para sempre!

Dica da semana n.27 

Seu artigo científico é uma ferramenta de marketing. Certifique-se que ele seja associado a você pelo resto de sua vida. 

Dica da semana n.28 

Se desejar que seu trabalho alcance audiências diversas não só o submeta ao periódico. Após a publicação fale sobre por meio de vários canais de comunicação, tais como redes sociais, mídias impressas e eletrônicas, além de palestras. 

Dica da semana n.29 

Seja diplomático quando criticar o trabalho de outros autores enquanto justifica o seu. Lembre-se que os autores citados são potenciais revisores do seu artigo.

Dica da semana n.30 
Quando disponibilizar seu rascunho para alguém revisá-lo, indique qual nível de revisão deseja (leve, média, completa).  Especificar o nível de revisão pode ajudá-lo em obter feedback mais satisfatório. 

Dica da semana n.31 
O resumo deve representar seu artigo – e somente seu artigo. Não inclua informações ou conclusões não estabelecidas no manuscrito. Se escreveu seu resumo primeiro, verifique-o novamente quando o artigo estiver completo. 

Dica da semana n.32 

Atualmente estão disponíveis bases de dados para gerenciar referências. Porém, não confie apenas nelas. A lista de referências requer revisão, use os seus olhos também.

Dica da semana n.33 

Sua escrita é sua voz. Tente não incluir muitas citações de outros autores. 

Dica da semana n.34 

Tenha foco quando escolher referências para citar. Antes de citar qualquer fonte, reflita se ela realmente acrescenta algo substancial ao seu artigo. 

Dica da semana n.35 
Se possível, posicione cada referência imediatamente após a ideia a que se refere. Por exemplo, ao invés de escrever “Alguns estudos têm demonstrado o impacto da pesca na economia de Gana e Nigéria (Mills, 2010; Jonathan, 2011),” escreva “Alguns estudos tem demonstrado o impacto da pesca na economia de Gana (Mills, 2010) e Nigéria (Jonathan, 2011).”

Dica da semana n.36 

Nesta era dos computadores, quando escrever um artigo, considere salvar seu rascunho em arquivos com nomes diferentes. Se fizer correções no arquivo do primeiro esboço, poderá apagar conteúdo que mais tarde, talvez, queira manter. 

Dica da semana n.37 
Tenha cuidado em fazer declarações definitivas que podem se provar falsas. Isso é, antes de escrever “Este estudo foi o primeiro a”, pergunte a você mesmo se pesquisou a literatura amplamente. Também, já que algumas publicações não são mostradas em levantamentos bibliográficos, considere utilizar palavras cautelosas como “Este estudo parece ser o primeiro a...”.

Dica da semana n.38  

Alguns autores escrevem seus primeiros rascunhos mais livremente sem prestar muita atenção nas correções. Outros escrevem prestando muita atenção nas correções. Use a abordagem que funciona melhor para você.

Dica da semana n.39 

Não cite um artigo cientifico que leu apenas o resumo.  Sem ler o trabalho completo não é possível conhecer os detalhes. Além disso, alguns resumos não são acurados. 

Dica da semana n.40 

Principalmente se um periódico possui instruções aos autores pouco detalhadas, leia artigos recentes desse periódico. Após, escreva seu artigo de maneira apropriada. 

Dica da semana n.41 

Se ler um artigo e notar que certos autores são citados repetidamente, considere ler alguns artigos desses autores. Citações frequentes geralmente indicam que os autores são lideres na área. 

Dica da semana n.42 

Escrever um resumo eficaz com poucas palavras não é fácil. Se o rascunho de seu resumo exceder o máximo de palavras permitidas, considere “cortar” o histórico do estudo e omitir os achados menos importantes. 

Dica da semana n.43 

Quando escrever um artigo científico, tenha consciência do que seu leitor possa conhecer ou desconhecer. Fazendo isso, poderá comunicar suas idéias mais claramente. 
Dica da semana n.44 

Algumas vezes a escrita ruim acontece quando os autores evitam responsabilizar-se pelo que estão escrevendo. Evite escrever “Acredita-se que...” Assuma a responsabilidade pelo que escreve. 
Dica da semana n.45 

Quando utilizar adjetivos em escrita científica, prefira não incluir modificadores como “muito” e “bastante”. Tais modificadores ocupam espaço e adicionam pouco ou nenhum significado. 

Dica da semana n.46 

Se desejar conhecer mais sobre um assunto, considere ler um artigo de revisão sobre ele. Algumas bases de dados indicam artigos recentes que citaram artigos de revisão. Obter tais artigos pode ajudar a identificar a literatura atual dentro do assunto. 

Dica da semana n.47  

Fotografias eficazes podem valer mais que mil palavras. Entretanto, antes de publicar uma fotografia que não detenha os direitos autorais, certifique-se de obter permissão do proprietário. 

Dica da semana n.48 
Se o periódico onde seu artigo será publicado inclui o telefone dos autores como parte das informações de contato, considere disponibilizar seu telefone celular. Isso permite que o contato de pesquisadores interessados e jornalistas seja feito mais facilmente.  

Dica da semana n.49 
Seu artigo deve ter uma história completa com início, meio e fim. Se quiser atrair seu leitor o faça escrevendo uma introdução convincente. 

Dica da semana n. 50 

Muitos pesquisadores consultam um estatístico quando já é tarde demais. Se possível, faça isso enquanto ainda planeja seu estudo. O estatístico pode ajudar assegurar que o seu tipo de estudo seja válido. 

