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范晓晖 译
Tip of the Week #76 

有些期刊要求作者提供论文的关键词。在考虑可能的关键词时，用它们检索文献。如果可以根据它们找到与你的论文内容相似的论文，说明你很可能选对了这些词。

Tip of the Week #77 

为了便于理解，建议在同一句中不要使用双重否定词。例如，不要写“我们的结果不是与先前的研究结果不同，”而要写“我们的结果与先前的研究结果相似。”（注：与此同理，本建议第一句中"consider avoiding double negatives" 要比"consider not using double negatives." 表达得更为清晰。）

Tip of the Week #78 

在评审他人的论文时，不要仅仅将自己的想法强加给他人或指出该论文某些部分不正确。你应当提出有帮助的建议。

Tip of the Week #79 

当你在修改他人论文时，不妨使用标准的编辑符号。如果这样做的话，还要确保作者明白它们的意思。一些编辑符号和相应的含义可在近期添加到AuthorAID Resource Library的文字材料中找到。

Tip of the Week #80 

如果你打算写有关自己不太熟悉的主题的话，建议将你阅读时见到的词语汇编成专业术语表，它们会在你日后的论文写作中随时派上用场。

Tip of the Week #81 

作为一名研究者，你不仅要写科研论文，还有许多其它职责。在确定完成论文的可行时间时，应考虑到自己的这些职责。

Tip of the Week #82 

为了取得写作进展，应给自己制定激励机制。比如，如果你想给朋友打电话，要对自己说只有完成三段后才能这样做。

Tip of the Week #83 

许多期刊针对不同类别的文章（如研究报告和综述）设字数限制。查看期刊的“投稿须知”中是否说明字数限制。

Tip of the Week #84 

担当期刊论文的同行评阅人是一件有益之事，也是为学术界做出贡献的重要途径。如果你被邀审阅有关自己专长主题的论文，应该尽可能接受这个机会。

Tip of the Week #85 

如果你在为一个具有相对广泛读者群的期刊写文章时，应当将文章内容的适用范围置于更广的背景之中。

Tip of the Week #86 

有些研究者先写论文的主体，然后再写标题；另外的人则先写标题，再开始其它部分的写作。拟定一个可行的标题会使你始终关注一个重点。

Tip of the Week #87 

如果你的论文包含文献综述，此部分不仅应陈述其他研究者的发现，还应论述其研究与你的研究之间有何关联。

Tip of the Week #88 

学术发表方面的一个标准做法是：如果数字出现在句首，则要用英文表达。因此，写成 "12 of the 15 dogs recovered." 是不可接受的，而应写作 "Twelve of the 15 dogs recovered" 或 "Of the 15 dogs, 12 recovered." （“15只狗中的12只得以康复。”）

Tip of the Week #89

在写基金申请书时，一定要使用恰当的语气。比如，“本课题会改进该研究中心的运作。”的陈述过于无力，而“毫无疑问，本课题将使该研究中心发生前所未有的改进。”则不切合现实，且听起来语气傲慢。像“本课题将从实质上改进该研究中心的运作。”这样的陈述就很有说服力。

Tip of the Week #90 

写作是一种习惯。如果你经常性地写作，它就会成为你日常生活的一部分。

Tip of the Week #91 

期刊编辑经常要求作者修改其论文。永远不要将一篇你认为仍需改进的论文投出，还希望在得到评审人反馈意见后再做修改。

Tip of the Week #92 

收集资料和参考文献是论文写作的必要一步，但是不要无休止地查寻。你总得开始动笔写作啊。

Tip of the Week #93

如果你不确定拟定提纲是否有助于学术论文写作的话，尝试一下写一篇基于提纲的论文和另一篇没有基于提纲的论文。比较在它们上花费的精力后，再选择最适合自己的方法。

Tip of the Week #94 

在学术写作中制定具体的目标是有裨益的。比如，像“每天撰写我论文的一部分” 的目标并不够具体，而“每天写四段”的目标才算具体。

Tip of the Week #95 

你应该监控一下自己的写作进度。比如，可记录一下每天论文写作的字数，这样能激励你坚持写下去。

Tip of the Week #96 

做报告或写论文时，要对自己的研究表现出热情。如果你对自己的研究都不感到激动的话，怎能指望别人为它激动呢？

Tip of the Week #97 

如果提交会议论文摘要的截止日期在即，而你还未完成数据分析，该怎么办呢？建议摘要中应着重写研究的过程以及发现表明什么。

Tip of the Week #98 

向曾经帮助过你的人们表示致谢是不错的做法，但是一定是他们愿意接受。建议请他们过目一下致谢部分以确保他们可以接受你的措辞。

Tip of the Week #99 

在决定将论文投稿给哪家期刊时，要考虑的因素之一是发表速度。有些期刊提供这方面的信息，包括何时收稿、录用和发表。查看这些信息可帮助你做出一个知情决策。

Tip of the Week #100 

在检查自己已被期刊录用论文的校样时，应仔细阅读以确保能发现错误。还可以请他人浏览，或者在一人朗读你的论文的同时，另一人进行检查。

